В помощь проектантам
Рекомендуемые Интернет-ресурсы
http://www.president.kremlin.ru — официальный сайт Прези​дента РФ.
http://www.gov.ru/ — Сервер органов государственной вла​сти РФ.
http://www.edu.ru/ — федеральный портал «Российское об​разование». Содержит обзор образовательных ресурсов Интер​нета, нормативные документы, образовательные стандарты и многое другое.
http://www.mospat.ru/index.html — официальный web-сервер Московского патриархата.
www.hist.msu.ru — обширная электронная библиотека и кол​лекция ссылок на различные материалы исторического содер​жания на сайте исторического факультета МГУ им. М.В. Ло​моносова.
http://www.philos.msu.ru/library.php — библиотека философ​ского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.
http://www.philososophe.ru/ — философский портал «Фило​софия в России». На сайте размещены справочники, учебные пособия, энциклопедии по философии и культурологии, пред​ставлена богатая библиотека философской литературы.
http://his.1september.ru/index.php — электронная версия га​зеты «История» — приложения к газете «Первое сентября».
http://www.historia.ru/ — российский электронный журнал «Мир Истории».

http://www.shm.ru/ — на сайте Государственного историче​ского музея представлены материалы основной экспозиции, посвященной истории России, в том числе освящающие его начальный период.
http://hermitage.museum.ru/ — сайт одного из крупнейших музеев мира — Эрмитажа предлагает совершить виртуальную экскурсию по своим залам, в том числе увидеть экспонаты, иллюстрирующие начальный период мировой и российской истории.
http://www.magister.msk.ru/library/history/history1 .htm — сайт содержит основные материалы для изучения русской истории. Здесь можно найти следующие тексты: Н.М. Карамзин. Исто​рия государства Российского; В.О. Ключевский. Курс русской истории; Н.И. Костомаров. Русская история в жизнеописани​ях ее главнейших деятелей; С.М. Соловьев. История России с древнейших времен; В.Н. Татищев. История Российская и др.
http://kursy.rsuh.ru/istoria/moskva/moskva.asp — сайт, посвя​щенный истории Москвы. На сайте представлена информация по истории города в XVII в.
http://old-rus.narod.ru/paper.html — в этом разделе сайта рас​положены статьи и исследования, в которых рассматриваются различные периоды русской истории и древнерусской литера​туры, в том числе посвященные Смутному времени.
http://sscadm.nsu.ru/deps/hum/readerhist10/smuta.html — электронная версия хрестоматии по истории России 10 класс. Смутное время в России начала XVII в. глазами современни​ков.
http://lichm.narod.ru/Part4/411.htm — Эпоха Петровских преобразований.
http://his.1september.ru/2000/no09.htm — Рассказы из рус​ской истории XVIII в. Фрагменты из книги занимательных рас​сказов. Материал для уроков в 6-9 классах. Тексты о событиях XVIII века: преобразования Петра I, дворцовые перевороты и т.д.
http://www.hist.msu.ru/ER/Etext/PICT/russia.htm — библио​тека электронных ресурсов МГУ.
http://www.alhimik.ru/great/mendel.html — Сайт «Великие химики» рассказывает о выдающемся открытии Д.А. Менделе​ева. Здесь также представленна биография великого химика.

Словари, энциклопедии,справочники:
http://www.glossary.ru/ — на сайте Глоссарий.ру представле​ны развернутые определения терминов (словарные статьи).
http://www.megakm.ru/ — Мегаэнциклопедия Кирилла и Мефодия.
http://dic.academic.ru/searchall.php — словари и энциклопе​дии он-лайн.
http://www.rubricon.com/ — «Рубрикон» — энциклопедиче​ский портал.
http://mirslovarei.com/ — коллекция словарей и энциклопе​дий на портале «Мир словарей»
Аналитические материалы:
http://www.ispr.ru/index.html — официальный сайт Инсти​тута социально-политических исследований РАН знакомит с основными положениями докладов, результатами социологи​ческих исследований, публикациями в специализированных изданиях. Здесь можно ознакомиться также и с подборкой материалов по темам «Духовно-нравственные ценности совре​менного российского общества», «Демографическая политика РФ», «Национальная безопасность», «Социальные проблемы общества».
http://www.i-r-p.ru/ — сайт Института религии и политики целиком посвящен проблеме «ислам и политика» и имеет це​лью дать пользователю — политику, общественному деятелю, религиозному авторитету, эксперту, журналисту — максималь​но объективную и возможно более точную картину происходя​щего в исламской религиозно-политической сфере в России и за рубежом. При этом сайт обращается к материалам, как правило, недоступным обычному пользователю — либо из-за языковых барьеров, либо из-за незнания того, где именно нуж​но искать ответы на острые вопросы, которых возникает так много в связи с воздействием исламского фактора на междуна​родную и внутреннюю политику.
Великая Отечественная война 1941—1945 гг.
http://www.pobeda-60.ru/main.php — содержит информацию о составе, структуре и деятельности Российского организаци​онного комитета «Победа».

http://pobeda.rambler.ru/ — проект «Rambler-Победа» пред​ставляет материал по истории Второй мировой войны и Ве​ликой Отечественной войны. На анимированных картах представлен ход сражений, собран большой фото-, аудио- и видеоматериал.
http://macbion.narod.ru — электронная энциклопедия «За​гадки и тайны ХХ века» представляет материал, посвященный истории битвы под Москвой.
http://velikvoy.narod.ru — на сайте «Великая война» собра​ны материалы, посвященные истории Великой Отечественной войны: карты, статистика, награды, документы, видео, песни военных лет, персоналии и т.п.
http://9may.ru — проект-акция «Наша победа. День за днем», созданный «РИА-новости» — попытка пройти еще раз последний год Великой Отечественной войны. С государ​ством — каждый день по сводкам Совинформбюро. С челове​ком — через семейные истории и семейную память. В рамках проекта публикуются сводки Совинформбюро, а также фрон​товые истории, рассказы и фотографии, присланные вами, на​шими читателями. Сегодня на сайте размещено 738 историй и фотографий, посвященных тем, кто отстоял нашу страну в годы войны.
http://gpw.tellur.ru/ — проект «Великая Отечественная». На сайте размещены материалы о полководцах, солдатах, геро​ях тыла той войны. Приведены дискуссионные материалы по истории Великой Отечественной войны и многое другое.
http://pobeda.mosreg.ru/ — проект «Московская область в Великой Отечественной войне» подробно раскрывает одну из главных страниц военной истории нашей страны, посвящен​ный битве под Москвой.
http://www.1941-1945.ru/ — на страницах сайта предприни​мается попытка сберечь для людей память о событиях Вели​кой Отечественной войны, память о людях, проливавших свою кровь ради нашей жизни.
http://www.warheroes.ru/ — на сайте размещены биографии и описание подвигов Героев Советского Союза и Героев России. Почти 12 700 человек были удостоены почетного звания Героя Советского Союза, 2630 воинов отмечены званием полного ка​валера ордена Славы, в последние годы появилось значительное количество Героев России. К сожалению, практически все они, за редкими исключениями, не известны широким слоям общественности и, в особенности, молодежи. Проект был соз​дан для пропаганды светлых и славных сторон российской и советской истории.
http://ilpilot.narod.ru/ — биографии летчиков — Героев Со​ветского Союза. Данные о Боевом составе ВВС с 1 июля 1941 г. по 3 сентября 1945 г.
http://www.pobediteli.ru/ — создатели проекта, используя ви​зуализированную модель хода войны, попытались объединить исторические факты, современные воспоминания и архивные хроники. Важной частью проекта является поименный список ветеранов, встречающих 60-летие Победы.
http://wwii-soldat.narod.ru/ — попытка зафиксировать, вос​создать судьбы ратных людей через 60 послевоенных лет. Про​ект реализуется как многотомное издание, а также в Интернете на сайте Вы можете ознакомиться с содержанием первого вы​пуска книги.
http://www.soldat.ru/ — акцент в характере представленных на сайте документов сделан автором проекта исторических со​бытий Великой Отечественной войны и современности, что не означает невозможности размещения сведений о любом другом историческом периоде. На сайте опубликованы Книги Памяти нескольких регионов России, многочисленные электронные справочники по составу и формированиям Советской Армии, старому административному делению СССР и РСФСР, Архан​гельской области, данные о военных потерях, сканированные версии подлинных документов времен войн и множество дру​гих материалов.
http://schools.techno.ru/sch518/live/p60l/osnova.html — бит​ва за Москву. Хроника битвы. Битва в воспоминаниях Г.К. Жу​кова.
http://victory.tass-online.ru/ — события 60-летней давности, оживающие в воспоминаниях тех, кто своим героизмом изба​вил мир от фашизма. Проект посвящен как актуальным собы​тиям, связанным с празднованием юбилея в стране и мире, так и истории боевых действий в последний, победный год Вели​кой Отечественной войны.
http://www.battlefield.ru/index_r.html — военно-историче​ский портал, соединивший в себе три проекта: «Русская Воен​ная Зона», «Я помню» и «Советская артиллерия 1941—1945 гг.». Основная задача — освещение событий Второй мировой войны с точки зрения СССР и в первую очередь для людей, которые не знают русского языка. Практически все материалы пред​ставлены на двух языках: русском и английском.
http://krieg.wallst.ru/ — представлены характеристики во​оружения и вооруженности Советского Союза и гитлеровской Германии. Даны описания крупных операций Великой Отече​ственной войны. Опубликованы различные подлинные доку​менты обеих сторон.
http://militera.lib.ru/memo/russian/moscow2/index.html — проект «Военная литература» включает в себя собрание тек​стов, имеющих отношение к военной истории и истории войн, в том числе и по истории Второй мировой войны и Великой Отечественной войны. Первоисточники, архивные докумен​ты, мемуары, исследования, проза и поэзия, биографические работы, пропагандистские материалы, статьи, книги по исто​рии техники и оружия, уставы и наставления и др.
http://docs.vif2.ru/ — сборник документов по истории Вели​кой Отечественной войны. На сайте представлены боевые до​кументы, тактические примеры, материалы по изучению опы​та войны и многое другое.
http://users.northnet.ru/mozes/ — воспоминания непосред​ственных участников ВОВ, архивные документы, статьи, очер​ки, художественная литература рассказывают о том, как и в каких условиях закалялось Советское офицерство, рядовой со​став Красной Армии.
http://www.armiyaiflot.ru/nomera/2005/03/20053-13.html —на сайте электронного российского общественного военно-лите​ратурного журнала «Армия и флот» размещена статья главно​го редактора журнала «АРМИЯ и ФЛОТ» Д.П. Шеремецкого «Битва под Москвой».
http://www.redstar.ru/2002/01/19_01/4_01.html - на сай​те газеты «Красная звезда» размещена публикация «Битва за Москву — пролог Великой Победы» по материалам научно-практической конференции. Публикацию подготовил Андрей Почтарев.
http://www.utro.ru/articles/2005/04/21/431241.shtml — на страницах электронной газеты Утро.ру опубликован матери​ал Валерия Яременко «Московская битва: фашистов погуби​ла самоуверенность».
http://www.litera.ru/stixiya/themes/war.html — на сайте разме​щены стихи советских поэтов о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Видео-, фото-, фонодокументы
http://www.pakhmutova.ru/songs/bitva.shtml — на сайте мож​но скачать музыку к кинофильму «Битва за Москву» (1985). Ре​жиссер-постановщик и автор сценария: Юрий Озеров «Мос​фильм», «Баррандов» (ЧССР) при участии: «ДЕФА» (ГДР), «ФАФИМ» (СРВ), 1985 г.
http://victory.rusarchives.ru/ — включает в себя экспозицию наиболее ярких архивных фотодокументов, раскрывающих ве​личие и историческую значимость героического подвига совет​ского народа в Великой Отечественной войне, и информацию об объемах и составе фотодокументов военного периода, хра​нящихся в государственных архивах Российской Федерации
http://energo.vstu.vinnica.ua/photo_of_war/index.html — ис​тория Великой Отечественной войны в фотографиях. Проект базируется, в основном, на материалах альбома «Великая От​ечественная» издательства «Планета» (Москва, 1985), а также «The Blitzkrieg Campaigns: Germany's 'Lightning War' Strategy in Action» Arms & Armour Press, 1996 г.
http://www.voyna1941-1945.narod.ru/ — коллекция марок, открыток, плакатов времен Великой Отечественной войны.Ордена, информация об оружии. Сайт создан Суржиковым Андреем Владимировичем.
http://www.borodulincollection.com/war/ — в рамках проекта «Раритеты фотохроники СССР» собрана фотогалерея «Вели​кая Отечественная война».
http://soldat1941.narod.ru/ — фотоархив Великой Отече​ственной войны 1941—1945 гг. В архиве представлены уникаль​ные фотографии, сделанные солдатами вермахта и их союзни​ками на оккупированной территории Советского Союза.
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ное количество Героев России. К сожалению, практически все они, за редкими исключениями, не известны широким слоям общественности и, в особенности, молодежи. Проект был соз​дан для пропаганды светлых и славных сторон российской и советской истории.
http://ilpilot.narod.ru/ — биографии летчиков — Героев Со​ветского Союза. Данные о Боевом составе ВВС с 1 июля 1941 г. по 3 сентября 1945 г.
http://www.pobediteli.ru/ — создатели проекта, используя ви​зуализированную модель хода войны, попытались объединить исторические факты, современные воспоминания и архивные хроники. Важной частью проекта является поименный список ветеранов, встречающих 60-летие Победы.
http://wwii-soldat.narod.ru/ — попытка зафиксировать, вос​создать судьбы ратных людей через 60 послевоенных лет. Про​ект реализуется как многотомное издание, а также в Интернете на сайте Вы можете ознакомиться с содержанием первого вы​пуска книги.
http://www.soldat.ru/ — акцент в характере представленных на сайте документов сделан автором проекта исторических со​бытий Великой Отечественной войны и современности, что не означает невозможности размещения сведений о любом другом историческом периоде. На сайте опубликованы Книги Памяти нескольких регионов России, многочисленные электронные справочники по составу и формированиям Советской Армии, старому административному делению СССР и РСФСР, Архан​гельской области, данные о военных потерях, сканированные версии подлинных документов времен войн и множество дру​гих материалов.
http://schools.techno.ru/sch518/live/p60l/osnova.html — бит​ва за Москву. Хроника битвы. Битва в воспоминаниях Г.К. Жу​кова.
http://schools.keldysh.ru/sch346/2003/intern/war/index. html — на сайте размещен проект «Противостояние: Битва под Москвой» лаборатории Научно-технического творчества школы № 346 г. Москвы, подготовленный в рамках конкурса школьных компьютерных проектов «60-летию битвы под Мо​сквой посвящается...».
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http://moscow60.narod.ru/ — веб-проект учащихся школы № 86 «60 лет битвы под Москвой».
http://victory.tass-online.ru/ — события 60-летней давности, оживающие в воспоминаниях тех, кто своим героизмом изба​вил мир от фашизма. Проект посвящен как актуальным собы​тиям, связанным с празднованием юбилея в стране и мире, так и истории боевых действий в последний, победный год Вели​кой Отечественной войны.
http://www.battlefield.ru/index_r.html — военно-историче​ский портал, соединивший в себе три проекта: «Русская Воен​ная Зона», «Я помню» и «Советская артиллерия 1941—1945 гг.». Основная задача — освещение событий Второй мировой войны с точки зрения СССР и в первую очередь для людей, которые не знают русского языка. Практически все материалы пред​ставлены на двух языках: русском и английском.
http://krieg.wallst.ru/ — представлены характеристики во​оружения и вооруженности Советского Союза и гитлеровской Германии. Даны описания крупных операций Великой Отече​ственной войны. Опубликованы различные подлинные доку​менты обеих сторон.
http://militera.lib.ru/memo/russian/moscow2/index.html — проект «Военная литература» включает в себя собрание тек​стов, имеющих отношение к военной истории и истории войн, в том числе и по истории Второй мировой войны и Великой Отечественной войны. Первоисточники, архивные докумен​ты, мемуары, исследования, проза и поэзия, биографические работы, пропагандистские материалы, статьи, книги по исто​рии техники и оружия, уставы и наставления и др.
http://docs.vif2.ru/ — сборник документов по истории Вели​кой Отечественной войны. На сайте представлены боевые до​кументы, тактические примеры, материалы по изучению опы​та войны и многое другое.
http://users.northnet.ru/mozes/ — воспоминания непосред​ственных участников ВОВ, архивные документы, статьи, очер​ки, художественная литература рассказывают о том, как и в каких условиях закалялось Советское офицерство, рядовой со​став Красной Армии.
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http://www.armiyaiflot.ru/nomera/2005/03/20053-13.html —на сайте электронного российского общественного военно-лите​ратурного журнала «Армия и флот» размещена статья главно​го редактора журнала «АРМИЯ и ФЛОТ» Д.П. Шеремецкого «Битва под Москвой».
http://www.redstar.ru/2002/01/19_01/4_01.html - на сай​те газеты «Красная звезда» размещена публикация «Битва за Москву — пролог Великой Победы» по материалам научно-практической конференции. Публикацию подготовил Андрей Почтарев.
http://www.utro.ru/articles/2005/04/21/431241.shtml — на страницах электронной газеты Утро.ру опубликован матери​ал Валерия Яременко «Московская битва: фашистов погуби​ла самоуверенность».
http://www.litera.ru/stixiya/themes/war.html — на сайте разме​щены стихи советских поэтов о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Видео-, фото-, фонодокументы
http://www.pakhmutova.ru/songs/bitva.shtml — на сайте мож​но скачать музыку к кинофильму «Битва за Москву» (1985). Ре​жиссер-постановщик и автор сценария: Юрий Озеров «Мос​фильм», «Баррандов» (ЧССР) при участии: «ДЕФА» (ГДР), «ФАФИМ» (СРВ), 1985 г.
http://victory.rusarchives.ru/ — включает в себя экспозицию наиболее ярких архивных фотодокументов, раскрывающих ве​личие и историческую значимость героического подвига совет​ского народа в Великой Отечественной войне, и информацию об объемах и составе фотодокументов военного периода, хра​нящихся в государственных архивах Российской Федерации
http://energo.vstu.vinnica.ua/photo_of_war/index.html — ис​тория Великой Отечественной войны в фотографиях. Проект базируется, в основном, на материалах альбома «Великая От​ечественная» издательства «Планета» (Москва, 1985), а также «The Blitzkrieg Campaigns: Germany's 'Lightning War' Strategy in Action» Arms & Armour Press, 1996 г.
http://www.voyna1941-1945.narod.ru/ — коллекция марок, открыток, плакатов времен Великой Отечественной войны.
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Ордена, информация об оружии. Сайт создан Суржиковым Андреем Владимировичем.
http://www.borodulincollection.com/war/ — в рамках проекта «Раритеты фотохроники СССР» собрана фотогалерея «Вели​кая Отечественная война».
http://soldat1941.narod.ru/ — фотоархив Великой Отече​ственной войны 1941—1945 гг. В архиве представлены уникаль​ные фотографии, сделанные солдатами вермахта и их союзни​ками на оккупированной территории Советского Союза.
